

菏泽首批网约车即将持证上路

两平台获得经营许可证,50人考取“网络预约出租汽车驾驶员证”

本报记者 周千清

2017年底,菏泽市人民政府印发《菏泽市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》,明确规定从事网约车经营的车辆、驾驶员,应符合该细则规定。该细则出台后,陆续有两家公司申请网络预约出租汽车经营许可证。2018年3月25日,菏泽首批67位驾驶员参加网络预约出租汽车驾驶员证考试,50人顺利拿到证,首批合法合规的网约车正式开始运营,菏泽“网约车”发展也进入新纪元。

67人参加考试 50人拿到证

“网约车”因其叫车方便,在菏泽迅速发展,很多私家车主加入“网约车”行列。2017年底,菏泽市人民政府印发《菏泽市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》,对从事网约车经营活动的驾驶员与车辆做出明确规定,为菏泽“网约车”发展指出了方向,依据此细则,菏泽当时并没有符合规定网约车

经营公司和驾驶员。

2018年初,武汉斑马快跑科技有限公司菏泽分公司、万顺叫车菏泽分公司成功注册,取得网络预约出租汽车经营许可证。之后,两公司开始招募司机,并进行网约车驾驶员培训。3月25日,两公司共67位驾驶员在菏泽交通职业学校参加网络预约出租汽车驾驶员考试。

据悉,网约车司机资格证考试分为两场,一场为从500道公共性科目随机选取的50道题目,另一场是从400道区域性科目题库中随机选取的50道题目。考试模式与驾考科目一相似,考生直接在电脑上考试,每人一台电脑,每份试题都是随机选题。学员考完当场出成绩,成绩合格后直接打印领取“网络预约出租汽车驾驶员证”,考试不合格有一次重考机会。当天共50位驾驶员当场取得“网络预约出租汽车驾驶员证”。

三证齐全 才能成为“网约车”

“没想到自己是第一个拿

到证的人。”顺利经过两场考试的曹女士开心地拿到了自己的“网络预约出租汽车驾驶员证”,成为一名合格的“网约车”司机。

“现在网约车挺方便,很受市民的欢迎。”曹女士认为,这会是市场发展的趋势,所以自己买了一辆符合《菏泽市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》规定的新车,从全职妈妈正式转型,加入了武汉斑马快跑科技有限公司菏泽分公司。

除了驾驶员要取得网约车从业资格,车辆也要符合网约车规定。首先要符合《菏泽市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》规定的车辆购置发票价格12万元以上的硬件条件,还要取得营运资质。获得营运资质首先要获得一个合法平台开具的接入许可,然后申请办理《网络预约出租汽车运输证》,之后必须到运管部门进行注册,载明接入平台。也就是说,网约车平台、车辆、驾驶员证件齐全,然后到运管部门报备后方属于合法运营。



考试现场。 本报记者 周千清 摄

据两公司负责人介绍,公司已经拿到《网络预约出租汽车经营许可证》,也有学员取得“网络预约出租汽车驾驶员证”,他们将尽快帮助网约车驾驶员对车辆安装计价器、报警器,协助他们去有关部门将私家车变更为营运车辆,很快就可以营运。

“菏泽网约车市场刚起步,还有很多驾驶员没参加报名考试。我们将不断落实政策,加大宣传力度,进一步鼓励、引导更多网约车驾驶员参加正规培训和考试,进一步规范网约车市场,保障市民平安出行。”市交通运输局道路运输管理处相关负责人告诉齐鲁晚报记者。

2千余名巾帼英雄赛场“激战”

菏泽市第一届妇女运动会举行,共设置15个比赛项目



比赛现场。 本报记者 李德领 摄

本报菏泽3月26日讯(记者李德领) 24日,菏泽市第一届妇女运动会在菏泽大剧院广场开幕,来自80个市直单位和11个县区的2000余名运动员参加了瑜伽、旗袍秀、拔河、跳绳、掷沙包等15个集趣味娱乐与健身于一体的比赛项目。

当日上午9时,菏泽大剧院广场上热闹非凡,比赛现场,男士们呐喊助威,女士们挥汗拼搏。“很久没有参加这么热闹的比赛了,单位同事一起参加,不仅锻炼了身体,还加深了与同事之间的感情。”一参加拔河比赛的女士说。

市委宣传部副部长、市文明办主任尹慧萍在开幕式上介

绍,勤劳、智慧、善良的妇女同志们在菏泽市经济社会发展中,不断弘扬自尊、自信、自立、自强的时代精神,艰苦奋斗、锐意进取,充分展示了妇女“半边天”的熠熠风采,也涌现出了一大批巾帼英雄,赢得了全社会的尊重和赞誉。她说,希望能够通过举办本次运动会,倡导健康文明的生活方式,检验全市女干部职工的身体素质,展示广大妇女的竞争意识、团队精神,全力把本次妇女运动会办成一次展示精神风貌的盛会。

“这还是菏泽市第一次举办妇女运动会,对于全面落实全民健身国家战略,通过全民

健身实现全民健康,不断满足广大妇女群众日益增长的体育需求和求美、求乐、求健康的精神文化生活需求有重要的意义。”菏泽市体育局党组书记、局长李永辉说,他们也将以本次妇女运动会为契机,不断丰富全市妇女业余文化生活,增强妇女健身意识,提高妇女身体素质。

本次运动会按照竞技、表演、趣味相结合的原则,设置了瑜伽、旗袍秀、拔河、跳绳、掷沙包、太极拳、健身气功、毽球、广场舞、羽毛球、乒乓球、职业礼仪、够级、托球、定点投篮共15个妇女人群参与广泛、喜闻乐见的的项目。

105路延伸至公交公司站点

本报菏泽3月26日讯(记者张建设) 齐鲁晚报记者从菏泽市公共汽车公司获悉,从26日起,105路终点站将由欧洲城延伸至市公交公司。105路延伸后增加2个站点,分别为市公交公司和国色天香,方便了市公交公司路段乘客前往金城澜湾方向。

记者了解到,105路(市公交公司至金城澜湾)延伸后单程增加至9.5公里,运力为12辆纯电动公交车,票价为2元。

采取双向对发形式发车,首班6:30,末班18:30,发车间隔为9-15分钟。主场为市

公交公司,副场为金城澜湾,夜间停车场在林展馆和市公交公司院内。105路途经牡丹路——中山路——太原路——中国路——和平路——丹阳路——华英路——八一路——人民路——长城路——桂林路。

延伸后,105路公交车的具体站点为:市公交公司,国色天香,欧洲城,牡丹区职业中专,天香公园,市政府,和平大酒店,牡丹家园,市图书馆,金都华庭,帝都花园,市规划局,公园一号,城市管理局,鲁商凤凰城南门,市人社局,赵王李社区,金城澜湾。

鄄城县“三要求” 抓好危化企业复工复产工作

本报鄄城3月26日讯(通讯员 刘震) 为严格规范危险化学品企业节后复工安全管理,确保节后复工期间及“两会”期间全县安全生产形势持续稳定,鄄城县安监局提出“三要求”,扎实抓好节后危化企业复工复产工作,推动危化企业安全监管在新的一年里开好局、起好步。

一是要求企业提高认识,狠抓安全责任落实。坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,强化主体责任落实,层层树立“安全责任重于泰山”的工作思想,对节后的安全生产工作早管、细管、实管。

二是要求企业加强教育,全面提升从业人员素质。督促企业认真做好复工前的安全生产教育培训工作。通过培训,推动从业人员熟知并掌握安全生产操作规程,提高其安全意识和遵章守法的自觉性,坚决杜绝恢复生产过程中发生各类事故。

三是要求企业全面排查,切实消除安全隐患。通过下发文件等多种方式,要求企业复工复产前全面排查安全生产各环节、各终端的安全隐患,全面排查治理安全生产各环节的违规违章行为,确保复工复产安全条件达标。

公 告

菏泽咕果信息技术有限公司的行政专用章、财务专用章、合同专用章、法定代表人名章、发票专用章,自公告之日起声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。